
30% 8%

NEIGHBORHOOD
About 9 in 10 older adults said that the

condition of homes andbuildings in their
neighborhood are“excellent” (22%), 
“Very good” (44%), or “good” (24%)

Report that thereareunoccupied
buildings in their neighborhood

Livein neighborhoods
with fair /poor condition

and unoccupied
buildings

Morethan 8 in 10 older adults said that their
neighborhood was an “excellent” (20%), “very

good” (37%) or “good” (27%) for older adults to live.



NEIGHBORHOOD

In terms of feeling safe in their neighborhood, 67% report feeling “very safe,”
and another 28% report feeling “somewhat safe”

PLACES THEYGOFAIRLYOFTEN

80% ratedaccess to
community centers as

good or better

81% for 
restaurants and
entertainment

87% to
doctors'
offices

88% toapublic
library

ACCESS TOEXERCISE
AND FOOD

88% report at least good access toa
grocery storethat sells healthy food

71% toa
farmer’s market

84% togreen
spaces



36%

23% 36% 28%

45%

94%

90%

NEIGHBORHOOD

report knowing most
of their neighbors

NEIGHBORHOOD
COHESION

know many of 
them

know a
few

talk to or visit
neighbors just
about every day

several times a
month

Over 9 in 10 (91%) say that
peoplein their neighborhoodare

willing to help their neighbors

Say their neighbors can betrusted

Disagreethat their neighbors generally
don’t get along with each other



Neighborhoodfeels very safe(Blacks)

Neighborhood is an excellent placeto be
physical active(non-Blacks)

NEIGHBORHOOD

vs.

Houses/building conditions in neighborhood
are"excellent"(non-Blacks)

2022
Houses/building conditions in
neighborhoodare"excellent" (Blacks)

2014

Houses/building conditions in neighborhood
are"excellent" (Blacks)

7% 10%

21% 24%

10%

20%

Neighborhoodfeels very safe(non-Blacks) 68% 70%

Neighborhood is an excellent placeto
bephysically active(Blacks)

Neighborhood is excellent for older people
to live(Blacks)

Neighborhood is excellent for older
peopleto live(non-Blacks)

Houses/building conditions in neighborhood
are"excellent" (non-Blacks)

17%

20%

Neighborhood is excellent for older people
to live(Blacks)

Neighborhood is excellent for older people
to live(non-Blacks)

42% 48% Neighborhoodfeels very safe(Blacks)

Neighborhoodfeels very safe(non-Blacks)

11% 23%

32%32%

Neighborhood is an excellent placeto be
physically active(Blacks)

Neighborhood is an excellent placeto be
physical active(non-Blacks)
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